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1% PARTIE

Suite a une demande client, on souhaite enrouler des bobines, sur un noyau de diamétre

530 mm.

Les solutions actuelles nous permettent seulement I'enroulement sur des noyaux de

diameétres 508 et 610 mm.

Ce changement de diamétre est réalisé par un excentrique.

On demande au service maintenance d'assurer la mise en place de ce dispositif sur une
butée escamotable pour permettre d'enrouler sur des noyaux de diamétre 530 mm.

Documents nécessaires : 4/21 ; 5/21 ; 6/21 ; 7/21

Question 1

/15 pts

Décrire les étapes successives qui permettent la mise en place de I'enrouleur autour d'un

noyau.
A partir des documents (1/21, 4/21, 5/121).
Etapes Mouvements Dispositif en mouvement Actionneur
1 Rotation p ar rapport au Bati de l'enrouleur A1
point B
2 Rotation p ar rapport au Levier de tension de courroie A?.
point E-
ﬂg bh‘ o~ 3~ )-
3 - F i Bec A?)
JU Pomi‘ F
4 Déplacement axial €x C""‘""'s’fb e
5 Rotation par rapport au Mandrin
point 0
Question 2 /14 pts

Soient les classes d'équivalences suivantes :

{A}=1{1,2,3,4,5,6,7,8} ; {B}={10,11} ; {C}={12,

{D}y={37}; ({E}={38,41,43 44, ,45).
Compléter la classe d'équivalence {C}
L'ensemble excentrique se définit d'aprés I8s classes d'équivalence suivantes :

{C}={12, _A3, 43  Ah,

...........

AY, 24, A46__A3_p5, 2o 25

3,

}
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Questﬂ'@RRt G /32 pts
Compléter le tableau des liaisons entre les différentes classes d'équivalences
( Tenir compte du repére Oxyz du plan 6/21, pour les mouvements)
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Question 4 /6 pts

Colorier en rouge la courroie sur le document fourni ( cf. figure 2 )

Question 5 /3 pts

Donner la fonction de 'excentrique. .
Dc‘re‘c ey e Ve e Qow Fon dv diawe \\’t. dun V\mﬁc A

2™ PARTIE

Le systéme, étudié, est modélisé sur les feuilles DR 13/21 et DR14/21
Les liaisons A,B, C, D, E, F sont des liaisons pivots dont les centres portent le méme nom.
Les liaisons entre les corps et les tiges de vérins sont des liaisons pivots glissants
La vitesse de sortie de la tige du vérin de positionnement s'effectue a 0,1 m/s.
La vitesse de sortie de la tige du vérin de bec (38) s'effectue a 0,35 m/s.

But :

Déterminer la vitesse de I'extrémité du bec

Hypothéses :

~ L' étude est réalisée dans le plan de symétrie,

- Le point H est I'extrémité du bec.
— La position étudiée concerne la fin de la mise en position de I'enrouleur.

-~ L'excentrique est en position ( le point F est fixe ).
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Question 6 ‘ GE / 6 pts
Défini ure des mouvements :

— Nature du mouvement de la tige du vérin de positionnement par rapport au corps du
vérin : Trnslatioa ¢’ axe (HC)

— Nature du mouvement de 1/Béati support : ’ Reta tio— de obe 8.

— Nature du mouvementde 10/1: _ Qetahi~ & o ke F

Question 7 /12 pts

- Définir les trajectoires des points suivants :
exemple : trajectoire du pointC€ Tposi/1 : Cercle de centre A et de rayon AC

—  ftrajectoiredu point CE 1/ Bdti support Core  de ot D 2yon  Bc
—  tragjectoiredu pointE€10/1 : Crce e pabe F , Oyon  EF
- ‘-.ttraject'oire du pointE€38/37 : _Deik J axe [ E 0)

p4

- Tracer les trajectoires précédentes sur le document DR 13/21

Question 8 / 4 pts

Tracer le vecteur vitesse V:de la tige sur le document DR 14/21.

Question 9 /10 pts

Sachant que la sortie de la tige s'effectue a 0,35 m/s.
- Calculer la vitesse angulaire ws.

On rappelle V=R xw - Remarque : FC = 370 mm.
Wy, = Ve o 0 35 = 095 ads
72 —_ e —_ ? ?
R 0, 3%

was =.9%2.. radss.

+ En déduire par le calcul, la vitesselinéaire de I'extrémité du bec au point H.
On pose FH = 750 mm.
Ve : K. Wy, z OI,’-}S x 095 = 9NZ mfs.

Question 10 /3 pts

Comparer les vitessesvy ET ve.

=

VH < ‘e-vé /.ZFC = FH)
< 4




0206-MSM ST A

| DOSSIER REPONSE

DR 13/21

ENROULEUR A COURROIE

Epreuve E1A

@

(sod])) yuswauuomsod
op uuaA np abi

(sod9) Juawsuuonisod
8p uugA np sdio)

I /sod) 3D apalopalel]

woddns np neg

salloyoafel) so| Jooes |
: Jaonsanp




0206-MSM ST A

DOSSIER REPONSE
DR 14/21

ENROULEUR A COURROIE

Epreuve E1A

(syw 20 yos ww

%
()

_ S/W| ‘0= WO | : SOSSIYIA Sap ojjoyog

(spuse'o = || 2e/E°A) )

L8887\

Ti0F "/ 9p epm3

— .




0206-MSM ST A

Epreuve E1A ENROULEUR A COURROIE R e

CORRIGE

Le montage du dispositif terminé, on remarque:

-que la butée mobile recule (déréglage de la position 530 mm)
-risque de cisaillement au niveau de la butée fixe.

On se propose de vérifier tous ces éléments.

Question 11 / 8pts

D' aprés les données constructeur le moment du couple de la butée est de: 229 Nm
Calculer l'intensité de I'effort Fc exercé par la butée mobile sur la butée d'excentrique et
placer la force sur le dessin ci-dessous.

mimimimImimimamen

)
- H Echelle des Forces: 1 cm représente 1000 N

butée mobile / Y axeduvérin
=
UMC =Fxr
Fc‘"/”c: 223 = 35ZL N
r 4. /073

—

IFcll= . 2578 N
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>

Determiner graphiquement I'effort que le vérin subit: ”A(butée mobile -> Vé,;n)§§

Hypothése: -On suppose que les actions sont situées dans un méme plan
-On ne tient pas compte du frottement. —
Donnée : Nous prendrons pour la suite de I'étude: 110(14 -> butée mobile) | = 3600 N

o\

i\

butée mobile

axe du vérin
-/

Question 12 Compiléter le tableau des caractéristiques / Tpts
F extérieures Pt d'application direction sens intensité (N)
‘~—>. r »
A(tige de vérin -> butée A Axe du vérin \ ?
mobite) .
pm— =
C( 14 -> butée mobile) C Donnée ~— | 3600 N
— /
B (2 -> butée movile) B _él_—' —> .?
/A
Question 13 / 2pts

En déduire graphiquement la direction de l'effort en B (doc 17/21)

Question 14 -/ 10pts

Aprés construction du dynamique des forces, en déduire lintensité des efforts extérieurs:
—> -

A(tige de vérin -> butée mobile) et B( 2 -> butée mobile) .
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Echelle des Forces: 1 cm représente 500 N

CORRIGE
Cat ) 5[ \ \

\ Direclior B bab'emoéi/f)

—s
Dicectiorr A (tiae de verinm
T bbb

axe du vérin

Dynamique:

\ =) (2 - bu/i'eﬂmér'é )
s

—
Achﬁe de verin
— bulde mobile)

-_>. ;;
A(tige de vérin -> butée mobile) = 82 5 N H B( 2 -> butée mobile) = 3 6 75 N
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Question 15 Etude du vérin / 4pts

Sachant que:

- le vérin: diamétre du piston: 16 mm
diamétre de latige: 6 mm .
- Pression pneumatique: 9 bar (1 N/mm =1 MPa = 10 bar)

—>
Calculer l'intensité de I'effort Fv exercé en Newton par le vérin lors du positionnement de
la butée mobile:

p. F = E-PS - O',er‘ﬂ“x//fe 77‘x€2_{
> S S 4 g —
I Fvll = AB543N

Question 16 Comparatif

/ 2pts

—>
Comparer l'intensité de I'effort Fv du vérin par rapport a I'effort subit (de l'ordre de
825 N), et en tirer des conclusions.

A’ vecir Q/e’;/c/o/pfaa/;/' e Ezm&de_,liﬂ_ﬂ_n@pea/’ cesialer g

e _Focce c/e /?PEN; c es) /poaraua/ [z bufee r/'CCa/e

On remarque lors des comptes rendus de maintenance du systéme, des problémes
au niveau de la fixation de la piéce 2 , rupture des vis de fixation.

Pour remédier a ce probléme une amélioration va étre apportée sachant que dans
"les regles de I'art” une vis ne doit jamais travailler comme un obstacle.

Une douille de cisaillement sera montée aprés modification a I'atelier.

Solution actuelle: Nouvelle solution pour
les deux vis:

Douille de cisaillement

On souhaite donc vérifier la résistance au cisaillement du nouveau montage.

-

Données: | F || =3700 N (pour les deux vis 3)
Acier utilisé: Reg =320 MPa
Coefficient de sécurité: s =8

Re
Formules: Contraintes C = %é Rpg = ...;.9
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Douille de cisaillement:
CORRIGE o g
- e
Question 17 Donner le nombre de sections cisaillées et / 3pts
déterminer l'aire de I'une de ces sections.
- Deux =ectiops
wllne section >= ldi: (442— (,,Se)
<=z Z‘x ;A}?S = §AM P i
Question 18 Calculer la contrainte de cisaillement dans la / 3pts
douille.
T=- F _ 4850 _ za,o3 N/, o
= A1 !
Question 19 Calculer la résistance pratique au glissement: Rpg ! 2pts
Roa - RQQ/ = _?_>_20 = 40 N/mme
[ A 9 /
Question 20 Ecrire la condition de résistance. /3 pts
Tirer des conclusions.

T = g]DO»-

2?_\/ AR _{040

/é-S Q/oa [ _/Azs resis e ron/~
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Suite au probléme de déréglage de la position "diameétre 530", le service maintenance
est chargé de démonter la butée mobile et de la modifier a son extrémité afin d'obtenir
un arrét suivant I'axe du vérin, lorsque la butée mobile tente de reculer.

Le technicien maintenance chargé de cette tdche devra réaliser le dessin de définition
de la nouvelle butée mobile, pour le transmettre au sous-traitant qui la réalisera.

Butée mobile actuelle: _ .-

Question 1 Dessin / 35 pts

Sur le document 21/21 format A4 horizontal compléter le dessin de définition de la
butée mobile, en tenant compte de la modification & apporter, c'est a dire, un arrét a
F'extrémite de la butée pour ne plus avoir le probléme de déréglage en transiation
suivant I'axe du vérin.

Echelle du dessin: 1:2

A partir des vues de face et de gauche, réaliser: -vue de droite

-vue de dessus

Question 2 Cotation (document 21/21) /15 pts

2.1. Installer sur le dessin de définition, la cote relative a la languette de largeur 5§ mm
Inscrire, la dimension nominale, le symbole de position ainsi que le symbole de la
valeur de la tolérance .

16 H 8

Exemple:
Dimension nominale /1\ /[\Symbole de la valeur
de la tolerance

Symbole de la position
de la tolerance

2.2. Installer sans la chiffrer, la tolérance de position de la languette.
2.3. Décoder la tolérance de position des 2 trous taraudés débouchants.
-ﬁlb— . ZACQ“SG/’/'@/) R Z—axe c/a [Focs (/o{/‘ elre cozpris. chios w3 CY -

./jnn/r‘c e c//'ame"/Fp a5 a/onf / bxe’ es/_ a/afu /a osiliom /ée'or:‘jiapmzn/'

. . -~ -

exac
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Ech: 1:2 Nb: 1 | BUTEE MOBILE MODIFIEE (sans représentation des soudures)

CORRIGE

/ 35pts
/15pts

.. ©
e 9
P
v [} O
[ ' //’
T T /
1 — y
e e .
| sl Ly 14 : : /
fat]
<L
R
S
—_—
& i —e
B i
i i =
-_—@7\J - — ::'1‘--—
AV}
oh U
LN
T T H \\
n i | N
) = 71 = - \\

e




